



ВЕСТНИК

Издание администрации и профсоюзных организаций МГУЛ
Газета издается с 1956 г.

№ 12 (2001)

Понедельник 1 июня 2015 г.

• МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ЛЕСА •

И СНОВА В ПУТЬ

28 мая стартовал третий трудовой семестр студенческих отрядов МГУЛеса.



Как известно, три года назад при содействии губернатора Московской области, областного Комитета лесного хозяйства, Рослесхоза и молодежной общероссийской общественной организации Российские студенческие отряды в Лестехе был сформирован первый студенческий отряд по борьбе с лесными пожарами.

Инициатива организаций студентов в студотрядах быстро получила живой отклик и была с энтузиазмом встречена молодежью. И сегодня можно с уверенностью говорить о том, что смелый почин на глазах превращается в добрую традицию, ярким свидетельством чего выступает ежегодный рост числа ребят, желающих вступить в ряды «зеленого десанта».

На данный момент в состав Штаба студенческих отрядов МГУЛеса входят уже три молодежных отряда – «Таксатор», «Рубин» и «Касатки». На принятие решения записаться в число добровольцев трудового фронта влияет присущий юношеству дух романтизма, страсть к приключениям и желание внести свой посильный вклад в

благородное дело защиты лесов. И, конечно, особое значение имеет активная работа в этом направлении профкома студентов под руководством Е.Е. Клубничкина.

Церемония открылась рапортами командиров отрядов начальнику Штаба студенческих отрядов МГУЛеса А. Федюниной.

Обращаясь к собравшимся, ректор МГУЛеса В.Г. Санеев сердечно поздравил всех с очередным трудовым семестром. Приобретенная бойцами студенческих отрядов организационная и

практическая подготовка будет иметь определяющее значение для будущей профессиональной карьеры молодых специалистов. Виктор Георгиевич также пожелал всем ребятам успешной работы на благо родного Подмосковья.

Почетные гости поблагодарили руководство МГУЛеса за организационную поддержку движению студотрядов и то радушие и гостеприимство, с которым Лестех неизменно встречает каждую трудовую смену.

Заместитель председателя Комитета лесного хозяйства Московской области Н.В. Кобозев выразил уверенность в том, что грядущие летние дни надолго оставят в сердцах юных защитников леса самые теплые и светлые воспоминания, пожелав отправляющимся в путь студентам отличного настроения, хорошей работы и отдыха.

Студотрядовцы наглядно показали свои навыки, приняв участие в соревнованиях по надеванию пожарного костюма, передаче по эстафете огнетушителя и быстроте разматывания пожарных рукавов.

Незабываемые минуты праздничного настроения подарили участникам торжественной линейки артисты студенческого клуба МГУЛеса. Группа «Dance club» исполнила зажигательный танец с флагами, а Н. Воробьёва – песню о России.

Привождая ребят и девушек в добрый путь, хочется пожелать им успешных трудовых будней и хорошего отдыха в часы досуга.

До встречи после окончания очередного трудового сезона!

С. РАМАЗАНОВ.



ПРЕДМЕТНЫЙ РАЗГОВОР

В МГУЛеса прошло заседание Попечительского совета университета, на котором были рассмотрены вопросы, связанные с повышением эффективности взаимодействия вуза и его партнеров в лице попечителей.

О текущей деятельности университета и перспективах его развития рассказал ректор МГУЛеса В.Г. Санеев. На сегодняшний день в вузе, отмечавшем в декабре свое 95-летие, обучаются порядка 10 тыс. студентов. Высококвалифицированный профессорско-преподавательский коллектив насчитывает свыше 100 профессоров и 300 кандидатов наук.

В условиях динамично меняющейся конъюнктуры рынка труда, возникает насущная необходимость оперативно реагировать на современные требования, предъявляемые работодателями к выпускникам вузов. В связи с этим в МГУЛеса, при содействии представителей государственных и коммерческих предприятий и организаций, входящих в Попечительский совет, ведется активная работа по совершенствованию образовательного процесса, корректировке учебно-методических планов, открытию актуальных направлений подготовки специалистов. Как отметил Виктор Георгиевич, существенным фактором при открытии новых специальностей является их привлекательность в глазах учащихся.

В настоящее время вступило в завершающую фазу восстановление главного учебного корпуса. Общая площадь ГУК составит свыше 30 тыс. кв м.

Как известно, одной из последних инициатив Минобрнауки стало ежегодное проведение мониторинга эффективности функционирования российских образовательных учреждений высшей школы. Университет успешно прошел две подобные проверки.

Среди перспективных форм взаимодействия университета и предприятий-попечителей В.Г. Санеев назвал

далее развитие профориентационной работы, организацию на базе МГУЛеса совместных лабораторий и учебных центров, участие попечителей в разработке и реализации программ повышения квалификации.

Как подчеркнул проректор МГУЛеса по учебной работе Д.В. Тулузаков, одной из важнейших задач, стоящих перед руководством каждого вуза, является формирование контингента студентов. Начиная со школьной скамьи, ребята следят мотивировать на хорошую учебу, профессиональный и карьерный рост. Как показывает современный опыт, наилучшие результаты удается достичь, когда профориентационная работа начинается уже на этапе школ и техникумов. Дмитрий Владимирович призвал попечителей активнее включаться в совместную работу по подготовке и организации индивидуальных учебных курсов для студентов.

Как проинформировал генеральный директор ПТК «Прогресс» В.В. Балюков, на данный момент на возглавляемом им Сергиево-Посадском экспериментальном заводе ДСП трудятся 62 выпускника МГУЛеса. Поиск талантливой молодежи ведется уже со старших классов школы.

По мнению выступающего, одним из ключевых факторов успешного развития любого предприятия является решение проблемы кадрового обеспечения. Василий Васильевич выразил готовность к дальнейшему сотрудничеству с университетом в плане подготовке специалистов и помощи в трудоустройстве выпускников вуза.

Актуальную на сегодняшний день проблему импортозамещения поднял в своем выступлении генеральный дирек-

тор Ассоциации предприятий мебельной и деревообрабатывающей промышленности России О.Н. Нумеров. По его убеждению, рост отечественной промышленности обеспечит создание новых рабочих мест, увеличит долю экспорта российской продукции и придаст новый импульс развитию национальной экономики. К сожалению, зачастую громкие фразы о необходимости открытия импортозамещающих производств на практике остаются благими пожеланиями в отсутствии действенных мер, направленных на поддержку реального сектора экономики.

Как сообщил Олег Николаевич, в настоящее время ассоциация обратилась к правительству России с предложением создать специальный центр по координации и помощи отечественным предприятиям малого и среднего бизнеса в части экспорта и импорта продукции.

Еще одна важная тема – повышение престижа рабочих и инженерно-технических профессий. «Развитие современной промышленности невозможно без высококлассных молодых специалистов, поэтому надо постараться сделать все от нас зависящее, чтобы привлечь ребятам вкус к производственному труду», – заявил О.Н. Нумеров.

В своем обращении к руководству университета Олег Николаевич предложил совместно с Ассоциацией предприятий мебельной и деревообрабатывающей промышленности создать на базе МГУЛеса центр сертификации и стандартизации, а также рассмотреть возможность открытия центра по развитию плиточной промышленности.

О том, как и где трудятся бывшие выпускники МЛТИ-МГУЛеса на территории г. Королёв, рассказал замести-

тель председателя Совета депутатов города В.В. Мясоедов. Он поблагодарил руководство вуза за высокий уровень подготовки выпускников, назвав ФЭСТ настоящей кузницей кадров для предприятий ракетно-космического комплекса.

В.В. Мясоедов также проинформировал собравшихся о запланированном на ближайшее время научно-техническом совете при главе города, в повестке дня которого обсуждение вопроса о развитии сотрудничества городской администрации и МГУЛеса в области подготовки кадров для градообразующих предприятий.

По заявлению заместителя генерального директора Архангельского ЦБК Н.Б. Пинягиной, в текущих реалиях наиболее перспективной формой организации деятельности хозяйствующих субъектов являются высокодифференцированные кластерные струк-

туры, объединяющие технологичное производство, современную логистику, научно-образовательные и инновационные подразделения. Подобные холдинги способны легче переносить неблагоприятные колебания рыночной конъюнктуры, и кроме того, обладают приоритетной поддержкой в части государственного финансирования.

По мнению Натальи Борисовны, было бы целесообразно включить в окончательную редакцию проекта решения Попечительского совета специальный пункт о заключении соглашения о сотрудничестве между МГУЛеса и промышленным кластером на базе Архангельского ЦБК.

Сразу три предложения озвучил в своем выступлении президент Мытищинской торгово-промышленной палаты А.В. Ступин: проведение экскурсий для студентов на предприятиях Мытищинского района, открытие бизнес-инкубаторов для инициативной и талантливой молодежи, а также создание единой базы данных мытищинских предприятий.

(Окончание на 2-й стр.)



ПРЕДМЕТНЫЙ РАЗГОВОР



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Подобные мероприятия должны способствовать повышению привлекательности для молодежи местного рынка труда и создавать дополнительные стимулы для освоения ребятами перспективных знаний и профессий. По заверению Александра Викторовича, ТПП всегда готова поддержать университет в добрых начинаниях.

О деятельности Института повышения квалификации без отрыва от производства и о реализации про-

грамм дополнительного специального образования рассказали директор ИПСОП В.А. Макуев и декан факультета повышения квалификации М.В. Лопатников. Михаил Викторович подчеркнул, что научно-образовательный и материально-технический потенциал вуза позволяет осуществлять многофункциональную подготовку высококвалифицированных специалистов, соответствующих строгим требованиям современных образовательных стандартов.

Очевидно, с вводом в строй главного учебного корпуса образовательное пространство университета прирастет новыми научно-исследовательскими лабораториями и учебными классами. И уже сегодня можно слышать пожелания партнеров вуза открыть здесь свои центры подготовки.

Так, своими соображениями о возможном открытии лаборатории измерительного оборудования поделился представитель ОАО «НПО измерительной техники» А.И. Козлов.

По итогам прошедшей встречи ее участники единогласно приняли за основу проект решения Попечительского совета «О задачах МГУЛеса в подготовке инженерных и научных кадров».

Ключевым и наиболее ожидаемым событием дня стала экскурсия в зда-

ние строящегося главного учебного корпуса, где гостям показали новые лаборатории, студенческие аудитории, просторный актовый зал на 1000 мест.

Каждому, кто впервые оказался здесь, немудрено заблудиться в лабиринтах коридорных пролетов, лестничных переходов, череде помещений. Впечатление, что новый корпус больше прежнего, – не оптическая иллюзия: действительно, теперь его общая площадь составляет более 30 тыс. кв м. От опытного взгляда не ускользнет, что все инженерные коммуникации и технические решения выполнены по последнему слову современных строительных технологий.

Прогулка по заливым майским солнцем коридорам навеивает ностальгию и теплые воспоминания о ставшем подлинным символом и визитной карточкой университета историческом здании главного учебного корпуса. Вспоминается миф о возрожденной из пепла птице Феникс. Но в данном случае – не просто возрожденной, но и существенно преображенной и ставшей оттого еще краше.

Глядя на эти молчаливые, как бы терпеливо ждущие своего часа стены, невольно представляешь, что пройдет всего год-два, и заключенное в холод-

ный безмолвный бетон пространство наполнится бурлящими потоками студентов, оживая в ярких красках восходящей весны, в задорном юношеском смехе и шумном многоголосом говоре...

Завершающим пунктом программы этого насыщенного дня стало посещение научно-образовательного эксперто-аналитического Центра исследования древесных растений, являющегося совместным проектом МГУЛеса и НПСА «Здоровый лес».

Руководитель департамента по связям с общественностью НПСА «Здоровый лес» М.Л. Ерёмин подробно рассказал гостям о деятельности Центра, а также продемонстрировал уникальное оборудование, позволяющее производить точную диагностику деревьев. Собранные были показана единственная в России станция Lignostation производством немецкой компании RinnTech по автоматизированному исследованию годичных колец древесины. Стоимость станции –



100 тыс. евро. Всего же в мире имеется 20 таких установок.

Как рассказал М.Л. Ерёмин, специалистами НПСА разработана передовая технология выявления незаконных рубок на основании использования дендрохронологической информации. На сегодняшний день подобная методика принята на вооружение Федеральным агентством лесного хозяйства.

С. ГЛАДЫШЕВ.

тельно согласовать все вопросы. Мы воочию убедились в высочайшем классе этой фирмы, и мы рады такому надежному партнеру. Убежден, у нашего содружества большие перспективы.

Ольга Донхаузер, руководитель по региональным продажам GRASS:

- Все, что произошло сегодня, наполняет всех нас чувством гордости за хорошо проделанную работу. Я уверена, что наше сотрудничество принесет много пользы, и год от года будет только крепнуть. Вы спрашиваете, в чем наша выгода в этом деле? По-моему, ответ очевиден. Создание этого центра будет способствовать воспитанию грамотных специалистов, понимающих толк в современной фурнитуре и отдающих себе отчет в том, насколько она важна при создании кухонь. И в будущем они не ошибутся в выборе правильной фурнитуры, которую выпускает именно наша фирма.

А под занавес я эксперимента ради попросил студента с озорной улыбкой на лице одной фразой определить его отношение к открытию нового учебно-методического центра. Ни секунды не задумываясь, он выпалил: «GRASS – это класс для нас».

И я понял, что над заголовком мне голову ломать не придется: его только что мне подсказали.

Г. НАДАРЕЙШВИЛИ,
главный редактор
«Лесной газеты».

«GRASS – ЭТО КЛАСС ДЛЯ НАС!»

Харис Фахретдинов, декан ФМХТД, как всегда, был краток, вежлив и ненавязчиво настойчив: «Приглашаю «Лесную газету» 28 мая на открытие учебно-методического центра GRASS.»



Знакомство в интернете с обширной информацией об этой фирме полностью подтвердило слова декана о важности предстоящего события для главного лесного вуза страны.

Вот «визитка» GRASS. Эта австрийская компания – один из ведущих мировых разработчиков и производителей высококачественных комплектующих для мебели. На рынке уже свыше 60 лет. Основная продукция – брендовые системы направляющих, электромеханические и электронные системы открывания, системы двусторонних боковин, петли, подъемные механизмы, то есть все то, что позволяет вдохнуть «душу» в статичный мебельный корпус. Все изделия

зер торжественно перерезают ленточку, и участники церемонии попадают в новый учебно-методический центр GRASS. Сияющий, как новогодняя игрушка, он оснащен всем необходимым и прекрасно приспособлен для проведения занятий. Здесь студенты будут знакомиться с самыми современными и продвинутыми образцами мебельной фурнитуры, получат возможность, как говорится, пощупать ее своими руками. Надо отметить, что в подготовке и оснащении этого центра самое активное участие принимали проверенные партнеры GRASS, члены Попечительского совета МГУЛ. Так, компания «Дуслар» обеспечила доставку всей фурнитуры, а также своими силами провела ремонт аудитории и монтаж образцов, а компания «ЮЛИС» изготавлила всю мебель для учебного центра.

- Открытие этого центра имеет для нас огромное значение. Хочу особо отметить тот факт, что компания GRASS недавно вошла в состав Попечительского совета нашего университета, а уже реально помогает поднять подготовку специалистов на новый уровень, – отметил ректор МГУЛеса в своем выступлении на торжественной церемонии открытия центра.

Вообще-то, слова «торжественная церемония открытия» не совсем точно передают дух этого события. Конечно, хватало и торжественности, вот и ленточку перерезали, и приличествующие случаю речи произносили, но вместе с тем ощущалась какая-то неформальная раскованность и непосредственность, которая отличает удивительный и раскрепощенный стиль жизни этого вуза. Характерна в этом плане шутливая replika декана Хариса Фахретдинова на презентации GRASS зале Ученого совета университета к студентам своего факультета, что они за нынешний прогул учебных часов с его же разрешения будут еще и вознаграждены в случае хорошего поведения соответствующим подарком со стороны представителей фирмы. Что и произошло, но об этом чуть позже.

На презентации бренд-менеджер Харальд Клю обстоятельно и интересно рассказал о своей фирме, о ее планах и перспективах развития. А руководитель по региональным продажам Ольга Донхаузер объявила о конкурсе для студентов, который продлится с 1 сентября 2015 года по 20 июня 2016 года, победители которого отправятся на недельную практику на предприятие GRASS в Австрию. Сообщение это вызвало заметное оживление в среде студентов, не меньшее, чем replika декана. Кстати, о подарке: в завершение официальной части Харальд Клю и Ольга Донхаузер под одобрительные аплодисменты «выкатили» студентам огромный торт, сделанный по

записи Хариса Фахретдинова.

Следует отметить, что в церемонии

участвовали представители

МГУЛеса, а также

студенты и преподаватели

университета.

Следует отметить, что в церемонии

участвовали представители

МГУЛеса, а также

студенты и преподаватели

университета.

Следует отметить, что в церемонии

участвовали представители

МГУЛеса, а также

студенты и преподаватели

университета.

Следует отметить, что в церемонии

участвовали представители

МГУЛеса, а также

студенты и преподаватели

университета.

Следует отметить, что в церемонии

участвовали представители

МГУЛеса, а также

студенты и преподаватели

университета.

Следует отметить, что в церемонии

участвовали представители

МГУЛеса, а также

студенты и преподаватели

университета.

Следует отметить, что в церемонии

участвовали представители

МГУЛеса, а также

студенты и преподаватели

университета.

Следует отметить, что в церемонии

участвовали представители

МГУЛеса, а также

студенты и преподаватели

университета.

Следует отметить, что в церемонии

участвовали представители

МГУЛеса, а также

студенты и преподаватели

университета.

Следует отметить, что в церемонии

участвовали представители

МГУЛеса, а также

студенты и преподаватели

университета.

Следует отметить, что в церемонии

участвовали представители

МГУЛеса, а также

студенты и преподаватели

университета.

Следует отметить, что в церемонии

участвовали представители

МГУЛеса, а также

студенты и преподаватели

университета.

Следует отметить, что в церемонии

участвовали представители

МГУЛеса, а также

студенты и преподаватели

университета.

Следует отметить, что в церемонии

участвовали представители

МГУЛеса, а также

студенты и преподаватели

университета.

Следует отметить, что в церемонии

участвовали представители

МГУЛеса, а также

студенты и преподаватели

университета.

Следует отметить, что в церемонии

участвовали представители

МГУЛеса, а также

студенты и преподаватели

университета.

Следует отметить, что в церемонии

участвовали представители

МГУЛеса, а также

студенты и преподаватели